## 天使只能帮你找到伤口

那年冬天,切尼刚满7岁,在一 次意外事故中昏迷不醒。唯一的亲 人,他的外公,在野地里发现他时,他 人事不知,醒来后感觉胸部疼痛难 忍,好几个资深医生反复检查后,依 然找不到问题所在。他们说可能有 一种坚硬的物质撞击了切尼的胸部, 致使他的神经产生了一种紧迫感。

在那个年代,还没有先进的检查 仪器,因此,外公和切尼相信了医生 的话,切尼在医院住了一段时间后, 病情有所缓解,便出院回家治疗。

之后的几年里,每逢阴雨天气, 切尼总会被胸部的疼痛折磨得死去 活来,外公总是站在旁边,不停地为 他作着祈祷,念着赞美诗,但痛苦不 能减少半分,切尼真想一死了之。

在外公的多处奔波下,切尼又住 进了市里最好的医院,医生答应全力 以赴帮助切尼。

经过仔细的检查,医生发现切尼 的胸部竟有一根钢针。当切尼跌倒 时,这根钢针恰好刺进了他的胸膛, 从此无声地折磨着切尼。

医生说可以通过手术取出钢针 这让祖孙俩喜出望外。

手术很成功,钢针取出来了! 但 是,让人始料未及的是,锈迹斑斑的 钢针早已破坏了切尼的细胞,他仍然 感到疼痛无时不在。希望再次破灭, 这让切尼无比沮丧。他不再相信医 生是救人的天使,他大骂他们昏庸无 知,为自己找到了病根却不能解除自 己的痛苦。

在外公百般安抚之下,切尼终于 安静了下来。外公向切尼讲述了自 己的故事:外公年轻时参加了美国南 北战争,有一颗子弹深深地嵌进腿肚

外公一边说,一边将自己的裤管 撩起。这是切尼第一次看到外公的 腿,弯曲而佝偻,仍有一个丑陋的弹 壳在里面。

这子弹一直长在肉里,十年前,

有一位部队医生说可以将子弹从他 的腿里取出,但经过检查后他们认 为:子弹镶嵌太深,如果取出的话,那 条右腿将成为残疾。外公虽然走路 有些毛病,但好歹不用别人搀着。他 不愿意成为别人的累赘,再三斟酌他 选择了放弃治疗。

"现在,这粒子弹仍然在我的身 体里,无时无刻不在折磨着我……但 我从不怨恨医生。孩子,天使只是帮 你找到了伤口所在,真正治疗伤口的 是你自己。你要始终自信,坚持,执 著,就好像在战场上,遇见最强大的 敌人! 你要用一条钢枪死死顶住敌 人的胸膛,因为你是一个真正的男子

外公的故事深深地震撼了切尼 幼小的心灵。他擦干眼泪,对外公 说:"既然天使已经帮我找到了伤口, 我不会辜负天使的期望,我要用坚定 的毅力舔舐它,用取之不尽的信念温 暖它,使它最终痊愈。

亲爱的朋友们,请记住,所有的 伤口,天使或许能帮你找到它们,但 真正能够治疗它们的,在天地间,唯 你自己。

摘自《中国青年》

事情还得解决——将门面再转让给 别人似乎是唯一的办法。

他写了一张转让启事贴在墙上, 却马上被妻子给撕了下来。妻子告 诉他:"不转,我们哪里都不去!"妻子 还说服他给所有上门闹事者换家 具。最后,刘志强店里的家具全都免 费换给了别人。

半年时间过去了,刘志强的家具 店不但没赚到钱,反而赔进去几万 元。刘志强还在生妻子的气,他想看 看妻子究竟要干什么。

又过去了一段时间,家具店的生 意竟然开始好转了——那些在刘志 强这里换过家具的人,都对他的家具 十分满意,并且认为老板为人不错, 介绍亲戚、朋友来他这里买家具。这 样一传十,十传百,刘志强的名气便 越来越响了。

一年后,刘志强不但将亏损的钱 全赚了回来,还将门面扩大了一倍; 这时,他才终于明白了妻子的良苦用 心。再后来,夫妻俩开起了家具公司 -金海马家具公司。如今,金海马 在全国拥有1万平方米以上的连锁 店已经近150家,每年的营业额达 100亿元,是国内最大的家具零售商 之一。

摘自《致富时代》

### 撤下来才算成功

珍藏奖状30年

每当登山英雄们登上珠穆朗玛 峰时,他们会热烈拥抱,流下激动的 泪水,还会展开鲜艳的国旗,打出胜 利的手势。是的,他们登上了世界 第一高峰,来到了离天最近的地方,

然而,一个征服了无数高峰的 登山家却说:"这还不能算成功,能 撤下来才算成功!"

从珠穆朗玛峰下撤难度比登顶 还大,很多事故不是在登顶而是在 下撤时发生的。那些把生命永远留 在山峰间的人们,不乏曾成功登顶 的勇士。这是因为,登顶时大家都 做好了充足准备,对天气状况、体能 状态以及攀登起止时间等,都可以 做到自主控制和选择。而在下撤 时,所有的条件都是被动的,谁也无

来找她,请她提交相关的档案、工资之类

下,哪有档案可言?至于工资单,更

是见都没见过;所谓的工资,不过是

每月到大队领几元钱的补助而已

可没有证据,谁来证明她当过赤脚

医生呢?看来,那5年的工龄只能泡

母亲。当她闲聊时提起当赤脚医生

后来说道:"在收到邮件的那一刻,

我几乎惊呆了! 没有想到微软员

工竟然会这么在意那个失掉的奖

项,直到那时我才真正理解:微软

为什么能够不断推出深受市场欢

迎的产品,为什么能在软件巨人的

位置上持续地取得成功!而这一

件小事也给我留下了深刻的影响,甚

其实惊呆的不仅仅是李开复,

更是我们。微

软的成功,与

至可以说是影响了我的后半生。"

偶然的一天,姐姐回娘家看望

这让姐姐发了愁。当年在乡

的东西,证明她当过赤脚医生。

测,天气情况只能听天由命。尤其 是在登顶之后,登山者的体能严重 下降,加之登顶后高度兴奋,更加消 耗体能。下撤时没有充足的体能保 证,严重时有的人甚至连接入氧气 管的力气都没有了,所以就很容易 出现失误 飞机飞上蓝天就算成功了吗?

法选择和控制。珠峰气候变幻莫

不算,平安降落之后才算成功;飞 船进入太空就算成功了吗?不 算,安全返回之后才算成功。世 上任何成功都是这样,不是瞬 间,而是全程。

摘自《新闻晚报》

的工龄问题时,母亲忽然问她:"奖 状有没有用?"

姐姐苦笑着答了一句:"当然有 用啊,可谁还有那时候的奖状啊。"

母亲赶紧站起身,到卧室里打 开箱子,从箱底取出一沓奖状。那 些平平整整的奖状早已泛黄,但上 面的毛笔字清晰如昨:奖给优秀的 赤脚医生,奖状一共5张,从1972年 到1976年,每年一张。

女儿的任何一点细节,母亲都 不会忘记。30多年里,母亲从城里 搬到乡下,又从乡下搬到城里,但无 论搬到哪里,母亲始终珍藏着女儿 的奖状。

摘自《今晚报》

### 善良的人可以成功

经常有人问我,你最看重别人什 么品质?我都会说是"善良"。这个社 会每一个人都希望别人善良,人人善 良的社会你会很舒服、幸福、放松。

我认为善良的人是容易成功的, 善良的人总体上能拥有大局。善良跟 "傻"不一样,所谓"傻",是说你对很多 事情缺乏判断力,这和善良无关。你 因为善良,在一件事上没有获利或者 没有得到你应当得到的东西,这与你 人生的失败是两回事。善良是吃小亏 占大便宜,吃小亏就是善良的人在具 体事件上知道让着别人,知道为别人 着想,不去跟别人恶斗。从一个长久 的时间来看,朋友会比别人多,机会会 比别人更多

善对你的客人、职工、和你有利益 关系的人,形成良性的互动关系,你对 客人诚实,客人就会对你忠诚。

摘自《新周刊》

## 认"赔"不认输

1990年,有一位叫刘志强的打 工仔,在深圳宝安区盘下一间家具专 卖店。刘志强将自己在家具厂打工 多年的几万元积蓄全都投了进去。 他认为自己"懂行",又不怕辛苦,肯 定会成功。

让他没想到是,开业第二天便有 人找上门来,扬言要砸了他的店。

一问原因才知道,要砸自己店的 人在将店转让给自己的上家那里买 了不合格的家具,几次要求维修未 果,这才带人来砸店的。这是上家和 顾客之间的纠纷,刘志强当然不能负 这个责任。何况刘志强卖的家具也 不是上家留下来的,而全部是自产自 销的。可来人并不听刘志强的解释, 他认定了这家店。

正在双方互不相让之际,刘志强 的妻子翟美卿走了过来。她在向来 人赔过礼后,当即表示马上给他换一 套全新的家具。刘志强以为糊涂了, 一套家具最便宜的也要一二千元呢, 怎能说换就换,何况这事原本和自己 没有任何关系。

可一向对他言听计从的妻子,那 天也犯了倔,无论如何都不听刘志强 的话,坚决给来人换了一套价值2000 元的家具。刘志强简直气疯了,他 怎么也想不到妻子竟然这么不会 做生意。就在他唉声叹气的时 候,又有好几个人找上门来,也是 要求换家具的。刘志强气得差点

更令刘志强生气的还在后面,妻 子竟然将那些人的无礼要求全部答

家具店的隔壁是间凉茶铺,店 主是个老大爷。好心的老大爷悄 悄将刘志强拉到一边,告诉他:这 个门面已经转让了多次,换了很多个 老板,但都没做起来,原因就是上家 遗留的问题太多。老大爷劝刘志 强赶紧将店面转给他人,再去别 的地方找店面,不然肯定会血本

刘志强听后暴跳如雷,他一边骂 上家居心不良欺骗了他,一边骂那些 不明是非的上门闹事者。骂归骂,但

他们是佼佼者,他们成功了。

姐姐在乡下做过5年的赤脚医 生。恢复高考后,姐姐考上了一所

医学院,毕业后做了一名医生 前不久准备退休时,姐姐得知, 国家承认赤脚医生的资历,赤脚医 生的工作时间可算作工龄。如此一 来,姐姐的工龄就可以增加5年,也 就可以多拿一些退休工资。于是, 在申报材料上,姐姐将自己担任赤 脚医生的那一段经历写了上去。

没过多久,负责审核的工作人员

曾经有这样一位刚加入微软 的中国经理,带着微软某个著名的 软件产品参加了一次软件展示会, 会后,他兴高采烈地给产品组的所 有员工发了一封电子邮件。他在 邮件中说:"我很高兴地告诉大家, 在此次展示会上我们取得了全部 十项大奖中的九项! 让我们一起 庆祝和狂欢吧!"

但是,他万万没有想到的是, 仅仅一个小

时之内,他 就收到了几 十封同信,

回信的内容竟惊人的一致,所有人 都在问他:我们没有得到的是哪一 个奖项? 为什么没有得到? 别人 比我们好在哪里? 从这个失掉的 奖项里,我们能得到什么教训?明 年,我们怎样才能包揽全部十个奖

这位市场经理就是后来为微 软立下汗马功劳的李开复,李开复

微软的固执 它这种追求完 美的"固执"是 分不开的。理解了微软的这种"固 执",就能理解为什么微软的软件 一经推出就受到好评,甚至垄断整

> 作为国际知名的大企业,微软 所采取的追求进步的态度不仅仅 是一种"谦逊"的美德,更是一种对 企业发展追求的最高境界:永远向 最好看齐。 摘自《桂林日报》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E—mail:zzwbwh1616@sina.com

# ■ 非常男女

### 爱情未毕业

米和出色的外语主持才能,算得上是 学院里的一个风云人物。

他记得见到她的时候,他正要上 台,报下一个要出场的节目。在后台 的幕布旁,不小心撞到了她。他急急 地说抱歉,她却莞尔一笑,柔声道,没 关系。他只是匆匆地一瞥,便再也无 法将她清澈纯美的笑容,从心底除 去。他在晚会一结束,便去找了她。 恋爱中的他,与昔日桀骜不驯的自 己,迥然不同。他总是第一个从床上 跳起来,跑去食堂买来早点,而后在 她宿舍楼下等她慢腾腾起床。他会 为了她的一句话,整晚上不眠不休, 辗转反侧。而在往常,他都是利用睡

他在爱上她以前,因为斐然的文 觉前的一个小时,写上一两千字的文 章,投给报社的。他还时常地逃课 只为转遍大街小巷,为她买无意中提 及的一款衣服。常常当她发来短信 说喜欢他的礼物的时候,他正在教室 里,因为没有回答出一个问题,而被 看好他的老师批得一无是处。

他与她谈恋爱的第一年,他的一 门外语考试,没有及格。他们相爱的 第二年暑假,他带她四处游山玩水。 他们相爱的第三年春天,昔日真诚劝 说他坚持写作的编辑,渐渐与他失去

大学即将毕业的那一年,他先是 被告知,因为有三门功课没有及格, 他将无法拿到学位证书。然后便是 最美好的四年,却没有换来一张爱情

经追求过他的女孩,女孩说,你和以 前相比变化太大了。那时你独特的 个性,不知吸引了多少女孩呢。难道 你不知道,那时你的女朋友,是费尽 了心机,才制造了一次让你注意到她

他终于明白,他是最先丢掉了自 己,才继而丢掉了爱情。爱的必修 课,原来还包括如何始终如一地保持 自我的光芒。

摘自《知识窗》

我愕然,原来如此。好一台敬业 的挖土机,恋爱开始了!她就一铲一 铲、兢兢业业地挖啊挖。每一铲,对 方往事的土,都是一个让她心碎又好 奇的秘密。

恋情的全貌的时候,她也不知不觉挖 出了一个痛苦的深坑,可以直接跳下

我觉得,以后不必再劝解她。感 情事,本无模式,没准儿,她潜意识里 就是要找一个竞争对手。

她就是因为对方有"往事",更深化 了自己的"爱情"和取得胜利的决心。

她就是觉得,太平淡的恋爱不是 恋爱,得纠缠,得嫉妒,得哭泣,得互 相折磨,得憔悴消损,那才叫真的恋

有句话不是说了吗,痛并快乐 着,我想,她还是快乐的,不然,天天 这样闹,为什么舍不得干脆地说Bye。

又忍不住,想跟她说最后一句: 可悠着点挖,你享受不平淡的爱情, 可已经历过不平淡爱情、伤痕累累的 男人,大多在找一个让他们可以舒服

小挖一下,他看做是你投入爱的 表现,挖得太厉害,他恐怕要钻进地 洞,溜之大吉了

# 婚姻中找到爱

蚂蚁夫妻

认识她时,他刚和初恋女友 分手。也许是急于用一种感情来 替代失恋带来的伤痛,他开始追 求她。她很单纯,很快就陷入他 刻意编织的情网。她不太漂亮, 但是,善良、温柔、勤快,最重要 的是,她爱他。

-年后,他和她结婚了。 她把家打理得井井有条。她做 的饭很好吃。朋友到他家做客,看 着她温柔体贴的样子,都羡慕他找 了一个好老婆。

他把精力放在工作上,30岁时, 被提拔为公司副总。他开始放纵自 己,酗酒、抽烟,认识了一个叫娟的 女孩。娟很漂亮,高挑的身材,大大 的眼睛,唇红齿白。很快,他们打得 火热,经常出双入对。

每天晚上,她熬好粥,等他回 来.她说:"你总喝酒,一定要多喝点 粥,可以解酒养胃。

结婚时,我老婆没有正式的工

我一直在学校教书,当老师,就

第二年,我们的孩子出世了,现

为了照顾儿子,老婆歇摊在家,

月也能挣几千元钱,赶上天气不好, 么也不能穷死。

作,除了卖服装,也倒腾些化妆品、

日用杂货什么的,如果生意好,一个

那点死工资,福利也有限。虽然家

里帮忙买了房子,但是,贷款还得我

在养个孩子比什么都费钱,有时,我

在家当了两年家庭主妇,生活的担

子全都落在我一个人肩上。我妈心

疼我,有时,还会唠叨几句,说我要

是娶个大学生当老婆,两个人都有

工资,就不用我这么累了。老人的

心意我懂,但是,我真的不后悔。谁

能保证娶了有工作的老婆,她就能

们自己去还,生活过得有些紧巴。

也可能几天都不开张。

们两口子也犯愁。

她要出差,一周才能回来。 婚三年,这是她第一次出差。

晚上,他和娟一起吃饭,唱歌、 跳舞,回到家时,已是半夜。推开 门,房里一片漆黑。以前,她总是开 着客厅的壁灯,浅黄色的灯光,让人 感觉暖暖的。

他走进厨房,揭开锅盖,什么都 没有。她出差了,怎么会有粥呢? 他拍拍脑袋,苦笑一声。 整个晚上,他都感觉空落落

的。酒喝多了,胃像着了火一般难 第二天,他一觉醒来,已是上午

9时多。他坐起来,大喊:"我的衣服 呢?"半天没有回音,他才想起来,她 不在。

打开衣橱,第一格,他所有的衣 服都在那里。西装挂在衣架上,衬 衫没有半点褶皱,就连内裤和袜子 都摆放得整整齐齐。第二格是她的

心安的跟我过日子呢?凡事都不可

能十全十美。日子过得苦点也没有

关系,咱不是有手有脚有头脑吗,怎

书之外,业余时间也炒炒股,买买彩

票,帮别人辅导功课什么的,瞎折

腾,算一算,一个月也能多挣一千多

块。别看我老婆学习不行,过日子

挺会精打细算的,这些钱让她东分

一堆儿,西分一堆儿,安排得井井有

费又是一大笔支出。那年,我们学

校扩大招生,正缺人手,我就把我老

婆介绍过去当临时工,也就是帮忙

做点内勤工作,每个月的工资正好

咱们,正缺钱呢,就给我们送来一个

交托儿费。

孩子三岁那年上幼儿园,托儿

我对老婆说:看,老天爷多照顾

为了挣点外快,我除了好好教

衣服,与第一格的满满当当不同,里 面很空,衣服寥寥无几。 结婚三年,他好像从来没给她

买过衣服。他顿时有了一种羞愧的

中午,她打来电话,说:"忘记告 诉你,你的衣服都在衣橱的第一格, 还有,家里没有粥,你少喝点酒,别 把胃喝坏了。'

他握着电话,愣了很久。

晚上,他和娟来到市中心最豪 华的西餐厅。娟打扮得花枝招展, 穿着他送的名牌时装。他想起她的 空荡荡的衣橱,不觉心酸。

回到家里,胃又开始难受,看着 空荡荡的房间,他竟然有一点想 她。他拨通她的电话,问她什么时 候回来。她说,还要几天。

过了几天,他去火车站接她。 看着她从车上跳下来,他心里一热, 快步走上去,把她揽在怀里。

回到家里,她发现衣橱的第二 格多了一些漂亮的衣服。

"先结婚,后恋爱。"这句话往往 被很多年轻人当成笑谈。其实,很 多人都是在婚姻中,真正懂得了爱

摘自《山东商报》

蚁。

她说:可不是因为老天爷, 是因为你,托了你的福,我才进 了你们学校,看来嫁给你,是嫁

我故意逗她说:要是不嫁给我, 说不定你能找个大款,过着养尊处 优的日子,多幸福。

她撇撇嘴说:真有个大款,站在 这儿,我都不稀罕,他们有钱,可是

没有真心,嫁给你,心里比较踏实。 这两年,我们的日子过得越来 越充实,后勤部门有个老教师退休, 我老婆顶替她,成了正式工,不但工 资固定,也有福利。我也成了学校 的教学骨干,去年,我发表了两篇论

文,评上中级职称。儿子长得很健 康,明年就该上小学了。 与很多人相比,我们过得很清 苦,但我们很知足,就像一部电 视剧里说的:什么是蚂蚁的幸 福?胃口小,不贪婪,别人一碗

还不饱,我们有一粒,就能乐半 我们一家三口就是幸福的妈

摘自《城市快报》

# 挖土机式的爱

年近三十的好友头一遭恋爱了,家 人朋友心里悬着的石头终于放下。

不几天,石头就又悬起来了,因 为她的男友不像她那样白纸一张,是 曾经沧海的人,有过刻骨铭心琼瑶剧 般的恋情:

师生恋,男大女十岁,女学生貌 美如花,男老师才华横溢。之后四年 如一日,老师每月汇钱,负担女学生 大学的学费、生活费。

毕业了,女学生长了阅历,见了 世面,又有心机,另拣高枝飞了,既欠 解释又不见面,彻底消失。四五年的 恩情一笔抹杀。

他为她荒废了事业,蹉跎了青 春,付出金钱感情,放弃无数机会,最 后结局如此不堪,男老师一度痛苦得 想自杀,心灰意懒,自我疗伤了几年 才重出江湖,直到遇到我的好友。 好友是个对感情要求纯粹而完

美的人(要不也不会30岁头一次恋

爱),这故事让她也名正言顺地加入

了痛苦的阵营——他为前女友痛苦, 她为现男友痛苦。 经常地,好友打电话给我:"他喝 醉的时候说'我爱你',你说,他爱的

到底是谁?是我,还是他前女友 ……他跟我说,对以前那个真的没 感情了,有的只是恨,可是有多少恨 就有多少爱,不是吗?那女孩子年轻 貌美,又那样深地伤害过他,你说,他 这辈子可能忘了她吗?'

后来,越来越多的关于她男友上 一场恋爱的详情细节冒出来,折磨她 的心,还有我的耳朵。

总之,好友为这事儿临风洒泪、 对月长嘘,隔三差五就跟对方闹脾气 使小性子,憔悴消瘦,整个成了林黛玉。 劝解无效的情况下,我迁怒于她

男友。你说这人,怎么会傻到把前一 次的经历都尽数告诉后一任,这不存 心找不痛快吗! 好友说:"他从来没有主动告诉

我,都是我问的,他开始也不肯说,后 来经不住我反复逼,慢慢透露一些。 ——自从认识了他的一些朋友 同事家人,我几乎跟他们每个人了解

他的以前,他们也会告诉我一些。 一我去他家玩,要求他把以 前的照片书信都拿来给我看,他不 肯,我就自己找。

-我还,我还偷看他以前的

他父母联系好的那家单位,找了理 由,又将他推掉。而女孩子的父母, 则下了指示,如果不留在大城市,他 们的爱情免谈。 他们就在这时,开始了无休无止

的争吵。直至最后,她对他说,分手 吧。 他起初是愤怒,想到自己付出了

的毕业证书。 后来有一天,他遇到昔日一个曾

的机会……

日记。

当挖出的土终于拼出了男友前

去把自己埋了。

休憩的柔软枕头。

说到底,谁都需要爱,但谁都躲 着掘自己伤口的挖土机。

摘自《羊城晚报》